

节后车主必看

# 不可忽视的爱车保养常识



这个春节假期中，我们的爱车也出了不少力。在经历了连续多天的长途跋涉和走亲访友后，需要进行一个全面的保养，节后爱车保养有哪些需要注意的小常识呢？

## 外观检查

长途驾驶车身容易附着尘土，尤其是一些雨雪天气较多的地区，春节期间没有来得及洗车，回来之后想必车子也已经脏得不成样子了。所以节后第一件事就是全车大清洗，将附着在车漆上面的灰尘、泥浆等痕迹去除，以免各种污物长期停留在车身上，破坏漆面。

春节驾车归来，车子估计都成了“泥猴”了，所以节后第一件事就是全车大清洗，

给爱车“洗白白”之后，许多车主可能会发现，车上不知道什么时候多出来几处伤。对于比较细微的划痕，建议如果能自己动手修复的话就不要走保险了，一来走保险麻

烦，二来会影响来年的保费。对于较浅的鞭炮伤痕，一般通过抛光技术即可去除，而对于较深的鞭炮伤痕，就需要重新喷涂油漆了。

经常跑高速的话，挡风玻璃损坏的可能性很大，如果春节回来发现爱车的挡风玻璃被石子崩坏了，可以用玻璃单独破碎险来更换，毕竟一块挡风玻璃也不便宜，当然前提是买了玻璃单独破碎险。

所谓玻璃单独破碎险，即车辆在停放或使用过程中，其他部分没有损坏，仅挡风玻璃和车窗玻璃单独破碎，保险公司负责赔偿。

## 内饰清洗

春节期间用车较多，车内难免变得脏乱，尤其是跑高速的时候车窗一般都关闭，车里可能会有多种异味混合在一起，让人难以忍受。所以除了车辆的外观，内饰也需要来一次大清洗。

有些乘客喜欢在车里吃东西，食物的碎

屑容易掉在座椅或者脚垫的缝隙中，非常不好清理，这时可以用到车载吸尘器，把车内的脏东西全部清理干净。

如果车内异味比较大的话，可以在车内放几个竹炭包，或者去做专门的除异味处理，对于清除车内异味都有很好的效果。

## 停驶车辆也需检查

现在越来越多的朋友在春节期间都选择飞机、高铁等出行方式，不少车主的爱车就要在家停驶半个月甚至更长时间，春节回来之后，对于停驶车辆也需要进行检查。

如果车辆长时间停放，除了油液、胎压等常规检查，还应该重点检查一下蓄电池是否亏电。即使车辆可以正常启动的话，也建议开出去跑一跑，让蓄电池充分地充电。

## 检查油液、底盘及轮胎

春节回家前要检查全车的油液状态是否正常，许多车主利用假期，开着爱车回老家、串亲戚，经过长途工作，汽车的各种液体难免会有消耗或渗漏，春节回来也需要进行全面检查。

通常情况下，节后对车辆进行维修保养的车主比较多，所以最好提前预约，免得在排队上浪费时间。

检查玻璃水、发动机机油和转向助力油等油液是否充足，状态是否正常。

春节期间走亲访友，难免把车开到自己不熟悉或者路况不是很好的地方，底盘也有

可能会发生托底，所以节后也需要对底盘进行检查，包括检查螺丝是否松动等细节问题。

轮胎就好比是汽车的鞋子，也是节后的重点检查项目。包括四条轮胎的气压是否充足，有没有鼓包或者创伤。如果发现轮胎磨损严重，应该及时更换新轮胎。

春节期间正是冬季，许多东北地区路面被冰雪覆盖，外地车主回东北老家时也会为爱车换上四条雪地胎。不过节后回来，应该将轮胎也换回来，使用雪地胎的话，不仅油耗高，而且胎噪也较大。



## 异地违章

春节期间在外地开车，难免会产生违章。春节过后，不管有没有印象，都建议大家

查一查。如果有的话，最好及时进行处理，免得影响以后其他相关业务的办理。（新华）